

**Завтра международный женский день.
Да здравствует равноправная женщина Советского Союза — активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!**

Орган Салганского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Праздник трудящихся женщин в колхозах района

Завтра — Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. Женщины в СССР предоставляются равные права с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 процента всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя подвинулся к активной творческой жизни женщины крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непререкаемый авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдала слова великого вождя трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов — женщины. В их числе — Анна Александровна Юнина. За прекрасную работу своего колхоза «Красный огорожник садовод» им. Хрущева, Ленянского района, она в 1940 году была награждена Большой Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В 1940 году медалями с.х. выставки награждены 5769 передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин — депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают

свой труд, свои знания в общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работницы — активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В развертывании стачановского движения, в переходе на многоотавочное обслуживание и совмещении профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. В одних только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнеров, трактористок, механиков, шоферов.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофиннами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь — врачи Андреева, Павлинова, Нефедова, военфельдшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриоток — неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Святая обязанность каждой женщины — овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки. Ответственная и почетная задача советской женщины — воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщине-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества трудящихся всего мира.

Доярка Карнопова — кандидат на ВСХВ

Решением исполкома райсовета кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года утверждена тов. Карнопова Анна Степановна — доярка колхоза «Смельчак», добившаяся за последние 4 года удоя молока от каждой фуражной коровы по 2188 литров и прирост каждого теленка по 720 граммов в сутки.

Ил на удобрение

В сельхозартеле «Партизан» 5 марта приступили к вывозке ила на удобрения. Ил предназначается под яровые посевы. Это хорошее удобрение берется из пруда и оврага.

П. Капустин, председатель колхоза.

Квартальный план перевыполнен

В соревновании за досрочное выполнение финансового плана актив Кытовского сельсовета занял первое место в районе.

На 5 марта здесь квартальный план выполнен на 102,3 процента. Хорошо работали по плану Язов И., Щербаков А., Калинин Н., Закуражнов С.

И. Кунтеников, председатель исполкома сельсовета.

Худшие стали лучшими

Совсем недавно правление колхоза «Новый путь» поручило члену своей артели Кузьме Федоровичу Свинкину ухаживать за самой плохой группой телят. Телята были сильно истощены, еле волочили ноги. Кузьма Федорович подумал и решил: во что бы то ни стало перегнать в работе телятника В. Д. Субботкина, к которому были прикреплены телята другой группы со средней упитанностью.

Свое обещание Кузьма Федорович с честью выполняет. Телята его группы стали неузнаваемы, в помещении, где находится молочняк, образцовая чистота.

А. Свинкин.

Навоз хранится небрежно

В колхозе «Искра» хотя навозохранилище и имеется, но навоз хранится небрежно. Правильными штабелями он не уложен и не уплотнен, а разбросан как по бало по всему навозохранилищу.

Вероятно, известно председателю колхоза т. Карманову, что при подобном «хранении» навоза мало чего ценного останется от удобрения.

Н. Костров.



Дело, которое не терпит отлагательств

Семена имеют громадное значение в получении высоких и устойчивых урожаев. Если посевы будут проведены хорошими семенами, то и урожай можно ожидать хороший. Это обстоятельство хорошо усвоили руководители колхоза «Красные горки» Семена пшеницы и гороха здесь доведены по посевным качествам до первого класса. До посевной кондиции доведены семена пшеницы, овса, гречи и в колхозах «Искра», им. Чапаева, «Ястере теште».

Однако имеются и такие колхозы, где о семенах не проявляют никакой заботы. Так в колхозе «Путь свободы» до сих пор еще не доведены до посевной кондиции семена гречи и, хуже того, они хранятся в совершенно веоборудованных зернохранилищах, занесены снегом. Снег не очищается от дверей складского помещения, на крыше также продолжает лежать толстый слой снега, который сейчас начинает таять, а председатель колхоза т. Кочедыков не удосуживается послать одного — двух рабочих, чтобы очистить снег от склада и с крыши.

В сельхозартеле «Двигатель революции» (председатель т. Буренков) семена пшеницы проросшие, с большой засоренностью, а кладовщик себя считает не ответственным за их хранение.

Не блещут своим качеством и семена колхоза «Новый путь», а хранятся они с хозяйственными предметами в плохих закромах, где происходит смешивание одной культуры с другой. Из проверенных 6 культур в райсемаблатории 5 оказались некондиционными по сорнякам, влажности и всхожести. Так например в одном килограмме проса оказалось 68950 сорняков «щерица колосистой». Овес в количестве 60 центнеров, кото-

рым намеревались проводить сею, имеет 67 процентов всхожести и 19 процентов влажности.

Беззаботно относятся к подготовке семян в колхозах «Партизанская коммуна», им. Степана Разина, им. Красной Армии и им. Сталина. Из этих колхозов еще ни одной культуры не поступало на проверку по определению годности семян.

Из 18 тысяч центнеров засыпанных семян колхозами проверено в лабораториях лишь 8749 центнеров, из них годными к посеву оказались 2499,4 центнера, а остальные семена найдены некондиционными по зараженности сорняками и влажности.

Колхозам нашего района необходимо сейчас же развернуть очистку семян и довести их до кондиционного состояния. Полностью использовать все зерноочистительные машины с тем расчетом, чтобы работу организовать в две смены. Особое внимание нужно уделять на хранение семян с повышенной влажностью и установить за нами ежедневное наблюдение. Надо обязательно периодически зерно переопачивать. Очистить от зернохранилищ и с крыш снег так, чтобы от таяния снега вода не попадала в склады.

Семена, призванные некондиционными и не поддающиеся очистке, нужно отбирать ручным способом. Как ни странно, но межколхозного обмена семян и до сих пор не проводится.

Для того, чтобы в кратчайшие сроки подготовить семена к весеннему севу, необходимо всех агрономов райсо и МТС закрепить за определенными колхозами с тем, чтобы они отвечали за подготовку семян к весеннему севу.

Зав. райсемаблаторией
Мельников.

Комсомольская жизнь

За плановость, против самотека

Практика показала, что боевитость комсомольской организации, ее целеустремленность в работе во многом зависит от того, как организация планирует свою работу.

Такие примеры. Секретарь комсомольской организации при райотделе связи г. Зайцев накануне собраний часто становится вступил: какие вопросы поставить на собрании, на что мобилизовать комсомольцев, с кого и что спросить он не знает. Отсутствие плана непременно приводит к подобному тупику.

Комсомольцы при исполнении райсовета не имеют поручений тоже потому, что секретарь т. Сидникова плана работы не имеет, а следовательно и не знает что поручать тому или иному комсомольцу.

Или вот другие примеры. Секретари комсомольских организаций т. т. Мочалов, Скубаева, Горев, ежемесячно составляя план работы, привлекают актив, советуются, тут же, в плане, предусматривают поручения товарищам. И неслучайно у них нет ни одного комсомольца, который бы не имел поручения, который бы не втягивался в жизнь организации.

Там каждый комсомолец знает очередные задачи своей организации.

План работы лучше всего составлять на месяц. На этот период времени можно видеть задачи, над которыми надо работать колхозу, учреждению, школе. В плане надо наметить мероприятия, указать кто выполняет то или иное мероприятие, срок выполнения и результаты.

Над каждым вопросом в плане следует серьезно подумать. Нельзя поручать любое дело любому товарищу. Полнота вопросов в плане будет достигнута тогда, когда секретарь к составлению плана привлечет как можно больше комсомольцев.

Есть поговорка, что «один в поле не воин», и это особенно должны знать те секретари, которые все берут на себя, не вовлекают в работу актив. А вовлечение в многогранную, интересную комсомольскую жизнь начинается, прежде всего, с поручения, а эти поручения надо предусмотреть на каждого комсомольца в плане, по плану и требовать выполнения.

А. Церомонникова,
секретарь РК ВЛКСМ.

Совещание комсомольского актива

2 марта с. г. в Салганах проходило районное совещание комсомольского актива.

Совещание обсудило решение пленума Горьковского обкома ВЛКСМ и решение пленума РК ВЛКСМ о работе комсомольских организаций.

— За истекший 1940 год, — говорит докладчик, секретарь райкома комсомола т. Церомонникова — наша районная комсомольская организация пополнилась на 312 человек. В комсомол пришли лучшие производственники, отличники учебы.

Особенно выросли такие комсомольские организации, как Морьевская (секретарь т. Мугунов), Лизинская (секретарь Ар-

темова), Салганской средней школы, Михайловской и Васильевской НСШ. Но есть и такие комсомольские организации, как в Кечасовской средней школе, Федоровская и др., которые за истекший год в свои ряды не приняли ни одного человека.

Следует отметить, что за последнее время в районе рост комсомольских рядов совершенно ослаб.

После прений, в конце совещания, выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Смирнов. Он призвал комсомол района активнее включиться в подготовку к вепе. Владеть военным делом, неустанно крепить мощь Советского Союза.

В. Коржов.

VIII сессия Верховного Совета СССР



Депутаты Верховного Совета СССР (слева направо): Н. Т. Малошин, Герой Советского Союза Э. Т. Кренкель, В. С. Хетагурова, В. Д. Богданов и И. П. Гулов перед началом заседания.

Фото Ф. Кислова

Фото ТАСС

О работе женщин в день 8 марта

Совнарком СССР утвердил следующее Постановление ВЦСПС о работе женщин в день 8-го марта.

В связи с поступившими предложениями работниц и женщин-служащих о том, чтобы 8 марта женщины работали полный рабочий день, Всесоюзный Централь-

ный Совет Профессиональных Союзов постановляет — поддержать инициативу работниц и женщин-служащих и установить, что 8 марта работа женщин в предприятиях и учреждениях должна производиться полный рабочий день.

Соревнование на лучшую постановку противопожарных мероприятий

Добровольные пожарные дружины колхозов «Красная Этна» и «Заря свободы» заключили социалистический договор на лучшую постановку противопожарных мероприятий.

В обязательства договора вошли такие пункты, как образцовое содержание подъездов к водоемам, содержание в полной готовности и лучшего качества пожарного инвентаря, коней. Также пункты, как не менее 12 раз в год проверять по селу сос-

тонные отопительных и осветительных приборов, не допустить ни одного случая нарушения противопожарных правил при уборке и обмолаоте хлебов, систематически проводить беседы на противопожарные темы в школах, не менее пяти докладов по этому вопросу сделать на колхозных собраниях и т. д.

Заключаются социалистические договоры между членами дружин. Картагин. Фадеев.

За рубежом

Разрыв дипломатических отношений между Англией и Болгарией

Агентство Рейтер сообщает о разрыве дипломатических отношений между Англией и Болгарией.

(ТАСС)

Наложение секвестра на болгарские фонды

Как передает агентство Ювайнед Пресс, президент США Рузвельт подписал приказ о наложении секвестра (запрещения) на болгарские фонды в Соединенных Штатах.

(ТАСС)

«Дейли геральд» о подготовке немцев к вторжению в Англию

По утверждениям Лондонской газеты «Дейли геральд», в доках Роттердама сконцентрировано несколько сот барж, предназначенных для вторжения в Англию. Все они снабжены специальными аппаратами против магнитных мин.

В одном из доков Голландии находится 8 больших барж и шесть буксирных пароходов, окрашенных в белый цвет с красными крестами на носовой части. Два больших голландских океанских парохода переоборудованы в военные транспорты. Один из этих пароходов специально приспособлен для быстрой высадки танков и механизированных частей.

По словам газеты, интенсивные английские бомбардировки голландских баз повредили большое количество барж.

Ей всего только 19 лет. У нее еще совсем детские, пухлые щеки, тугие косы, спрятанные под красноармейский шлем, смешливые глаза, ребячья улыбка. Ей даже трудно дать 19 лет, — так, семнадцать, не более.

За год до войны Шура Новикова окончила фельдшерскую школу. На финский фронт она пошла лекпомом, фельдшером. На воротнике ее гимнастерки два квадрата обозначали воинское звание.

В армии Шура свылалась с новой для нее средой, с необычной обстановкой. До армии она несколько месяцев служила на медпункте деревни Большое Щекотово.

События 1939—1940 года вовлекли ее в свой водоворот. Шура Новиковой довелось принять участие в польском походе, хотя по повести сказать, ее медицинские познания в этот период получили очень слабое применение: раненых почти не было. В декабре 1939 года Шура Новикова прибыла на финскую границу.

Густой лес, глубокий снег, синее небо, мороз. Холм, господствующий над местностью, занят нашими войсками.

Обстановка чрезвычайно напряженная. Бой кипит в каких-нибудь 500 метрах от блиндажа медпункта, где работает Шура Новикова. Рвутся мины, свистят пули, переключаются пулеметы. Шура привыкла к грозному шуму боя. Она работает спокойно, как где-нибудь в деревне Большое Щекотово под шум мирной деревенской мельницы. Да и не когда ей разбираться в собственных ощущениях: раненых надо перевязать, обласкать, накормить и отправить с вооруженным конвоем дальше, в тыл, по дороге, которую частенько пытались прервать белофинны.

Бобруйская фельдшерская школа дала Шуре, в конце концов, не так уж много знаний. Приходилось учиться тут же, во вре-

мя работы, а вместе с тем таскать на своих плечах тяжелораненых, помогать санитарам, ругаться с начальниками, добывать для раненых еду похуже, спорить с диспетчерами, подготавливать перевязочный материал. Дни мчались стремительно, один за другим, полные забот, волнений и тяжелого, почти непосильного труда. На сон оставалось 2—3 часа.

Раненые с нежностью и благодарностью говорили о маленькой фельдшере — 19-летней девушке с розовыми, детскими щеками и тугими косами под красноармейским шлемом:

— Ласковая...

— Душевная...

— Заботливая...

Шура Новикова для каждого раненого находила слова теплого участия, и это трогало.

На фронте было немало таких чудесных, действительно самоотверженных девушек, отдавав-

ших великому и благородному делу помощи раненым все свои силы, весь свой молодой пыл.

Шура Новикова почти два месяца прожила в землянке на Вторых Хиликах, много раз была под обстрелом, работала в тяжелых условиях, спала, не снимая полушубка, и несмотря на это вынесла с собой запас такой бодрости, жизнерадостности, какой другому хватит на всю жизнь.

Незадолго до заключения мира Шуру Новикову перевели в гарнизонную больницу в приграничье село Реболы. В Реболах было тихо, гром орудий сюда не доносился, пули не залетали. Шура Новикова получила возможность читать книги, умываться, спать в чистой постели — неслыханное удовольствие после фронта! И все-таки, при всей этой благодати, случалось.

— Прощусь обратно — не цу-

кают меня, — говорила Шура. — «Незачем, — отвечают, — таким молодым девушкам работать на передовой линии». А для меня эта передовая линия стала родным домом. Кругом хорошие товарищи и большое дело — как же мне не любить эти Хилики?..

— Вот кончится скоро война, что будете делать, Шура?

— Учиться в институте. На доктора. По-моему, это замечательная профессия. Я в этом убедилась на войне.

Думаю, что Шура осуществила свое желание. Она, конечно, будет хорошим врачом, ибо медицинское дело требует прежде всего большого сердца, беззаветной самоотверженности. А у этой маленькой девушки со Вторых Хилек действительно больше и горячее сердце.

Ник. Кружков.

Москва.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ